

# 第二届江苏财经年会传递苏企“春之声”—— 全力奔跑，当好高质量发展主力军

向新而行，进击未来。1月13日，第二届“江苏财经年会·春之约”在南京市江宁区举办。来自苏豪控股集团、协鑫集团、南钢集团、南瑞集团、国家电投江苏分公司、苏美达、苏能股份、硅基智能、万物云等江苏省内知名企业，以及专精特新“小巨人”企业的逾百名代表齐聚一堂，回顾过去一年的奋斗，展望2024年“怎么拼”“怎么干”，为奋力攀“高”向“新”注入信心和力量。

## 有信心，抢抓机遇冲刺2024

“不平凡”是许多江苏企业对2023年的共同感受，“有信心”是江苏企业对2024年的共同展望。

苏能股份于2023年3月29日上市，在不到一年的时间里，成功进入“中证500”指数，获得3A信用最高评级，跻身全行业上市煤企8强。提到2024年，苏能股份副总经理、董秘王志强信心满满地表示，“我们将坚定不移把服务江苏能源资源安全保障作为核心功能，把加快推进绿色转型、推动高质量发展作为核心任务，以稳健的经营业绩、

务实的责任担当，助力江苏经济乘风破浪、行稳致远。”

南瑞集团是中国能源互联网领域高科技领军企业，2023年实现了两位数增长，创下历史新高。“对于2024年的发展，南瑞集团有信心有能力，以先进技术、可靠装备、优质服务，全力支撑好新型电力系统建设，实现新的跨越发展。”南瑞集团董事长山社武说。南瑞的信心来自中国经济长期向好的基本面，来自能源电力事业蓬勃发展的势头。

## 有拼劲，发力新型工业化

“江苏制造”在全球工业版图中占有重要地位，而新型工业化，是“江苏制造”的新课题。“继续拼、全力拼”，是企业家展现出来的共同特质。

产业结构不断优化，新旧动能加速转化。南京市江宁区已形成绿色智能汽车、智能电网、新一代信息技术、高端智能装备四大千亿级产业集群。“我们欢迎企业家们来江宁，和我们共同走好新型工业化之路。”江宁开发区投促局副局长倪雷说，园区为企业“全链条

服务”和“全过程陪伴计划”，包括办公场地、资金支持、市场推广等全方位支持，帮助企业顺利启动和成长。

苏美达是江苏省进出口总额最大的企业，连续两年在江苏省上市公司营业收入中位列第一。回顾2023年的成绩，苏美达党委书记、董事长杨永清说，公司始终坚持双循环发展、科技创新发展、品牌发展、数字化发展、绿色发展，并将其打造为公司的硬实力和发展新动能。面向2024年，他表示，苏美达紧紧围绕市场导向，推进科技研发创新，打造附加值更高、更安全可靠的新产品，构建更加富有韧性的产业链供应链，锻造更高更强的发展新动能。

从2024年元旦至今，硅基智能在越南、韩国、新加坡等地召开了多场大型发布会，受到国外客户的称赞。“公司从2017年开始布局人工智能，目前已创造出50万个硅基劳动力，并在数字主播、教师、律师、医生等行业实现大规模使用。”该公司创始人兼CEO司马华鹏说，今年公司一个重要的增长点就来自全球市场，他们将积极创

新，向全球用户展示中国制造。

## 有担当，共助实体经济向新向好

在提振消费、彰显区域特色、全产业链布局等方面，多家江苏机构和企业的表态将继续加大投入，推动实体经济向新向好。

一直以来，江苏金租十分重视“绿色”业务。截至目前，江苏金租在车辆采购、换电站、电池等新能源汽车全产业链上累计投放金额超100亿元，投放新能源公交车乘用车、商用车、重卡、环卫车等各类车型超5万台。与燃油车比较，相当于平均每年减少二氧化碳排放量约21万吨。“我们将继续发挥金融的力量，打造创新、绿色、可持续的商业模式。”江苏金租相关负责人说。

作为中国最早一批开展“保险+期货”试点的期货公司，弘业期货2016年以来不断创新业务模式，服务乡村振兴。“新的一年，我们将继续发挥专业优势，立足专长开展特色化经营，为市场提供差异化产品。”弘业期货总经理储开荣表示。

(胡春春 陈公兴)

# 中国江苏

Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail: xhbw@xhby.net

欲知更多新闻，请浏览新华报业网(www.xhby.net)，或扫描右侧二维码浏览中国江苏网。



## 春节饰品惹人爱

百节年为首、四季春为先，春节是中华民族最隆重的传统佳节。贴春联、挂福字，是中国人过年的重要习俗。新春临近，连云港市连云区文化市场内红灯笼、中国结、福字等各类饰品琳琅满目。图为1月13日，市民在选购新春饰品。王春摄

## 《一个美国青年的金陵寻访》后续 (Echoes of History)

“林奎的金陵寻访，让我对其曾外祖父里格斯1937年救助中国难民的故事有了更深入的了解，希望有一天能与他当面交流。”《一个美国青年的金陵寻访(History is Still Alive)》推出后，当年救助过中国难民的国际友人约翰·马吉的孙子克里斯·马吉在JiangsuNow 优兔平台留言。除了克里斯·马吉，法国著名画家帕赫、美国圣母大学老师等网友也纷纷留言。

林奎告诉记者，在那之后，他的很多朋友都向他问起更多关于里格斯的故事。“在学校，我每周会和一些中国朋友踢足球。不久前，我们再次见面后聊了很多，这进一步加深了相互的了解，拉近了彼此之间的距离。”林奎还告诉记者，他的一些美国朋友得知他现在读书的校园是他曾外祖父当年任教和保护南京难民的地方时，感叹他和南京有着特别的缘分。“他们告诉我，因为我的原因，他们现在也想去了解那段历史。”

报道推出后，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆联系记者，希望能邀请林奎和家人今年来参观纪念馆。记者向林奎转达邀约后，林奎表示感谢。“我的姨祖母年纪大了行动不便，但我的父母还有表姐都很想来南京看看。”

林奎介绍，曾外祖母格蕾丝曾写下一本回忆录，详细介绍了她在南京生活的经历。侵华日军南京大屠杀前夕，格蕾丝回到美国，留守南京的里



格斯写信告诉妻子他的经历，让即使是在美国的格蕾丝也感受到侵华日军南京大屠杀的恐怖。“这本回忆录在我们家已经存放很长时间了，近日，我收到姨祖母发来的回忆录电子版，打算发给研究南京大屠杀历史的学者。”林奎表示，他和他的家人都很愿意为南京大屠杀史实研究和传播做贡献。

策划：沈峥嵘 廖卉  
文字：付岩岩 钱盈盈  
视频/图片：周天琦 高鑫 蒋楚娟  
剪辑：刘畅方达  
美工：郑玲玲

## 宿迁诞生首个千亿级产业 今年光伏产业产值力争超1150亿元

去年12月14日，以“融合创新 迎变突破”为主题的2023光伏行业年度大会在宿迁举行，现场共签约22个项目，协议投资总额430.16亿元。1月12日，总投资32亿元的嘉盛激光智能装备项目正式签约落户宿城经济开发区。项目全面投产后，预计年销售收入30亿元。在积极走出去、请进来的过程中，阿特斯、龙恒新能源、凯盛新材料等一大批重特大项目落户宿迁。宿

迁光伏产业从无到有、强势崛起，产业规模不断扩大，集聚效应不断显现，涌现出一大批领军企业。

追“光”逐“链”，宿迁以全产业链发展打造光伏产业新高地。按照产业链上、中、下游关键环节等编制晶硅光伏产业链招商图谱，明确全市产业链招引重点，列出各环节重点招引企业清单。今年，宿迁设立光伏产业产值新目标，力争全年产值超1150亿元。(史伟)



1月12日，随着最后一块面板吊装完成，常泰长江大桥安洲专用航道桥顺利合龙。至此，常泰长江大桥除了主航道桥以外，其余部分均已建成。陈曦摄



陇海铁路是从连云港通往甘肃兰州的铁路干线。入冬以来，该线运输生产生活物资十分繁忙。图为1月14日，满载货物的列车行驶在新沂河桥上。许昌亮摄



“新能源产业跨上千亿级台阶。”在1月13日召开的宿迁市六届人大四次会议上，政府工作报告亮出了这个令人振奋的成绩。这也是宿迁首个突破千亿级的产业。

2018年，天合光能的落户，开启了宿迁光伏产业发展的时代。如今，以晶硅光伏为龙头的新能源产业已是宿迁重点培育的六大主导产业之一。去年宿迁市新增开票销售超百亿元企业2家，分别为江苏东磁新能源科技有限公司和宿迁阿特斯阳光能源科技有限公司，均为光伏新能源产业领域企业。